

Мария и ЕЁ КРЕПОСТЬ

Родителей Марии – Владимира и Милиду Дерр, урожденную Дорн, в 1941 г. выслали из Саратовской области, где они жили в деревне Курнаво Нойвальтерского района. После долгой и трудной дороги семья оказалась в деревне Соловьёвка Полтавского района Омской области. В этой деревушке в январе 1955 г. родилась Мария. В семье было трое детей: Валентина, Мария и Виктор.

Позже они переехали в райцентр Нововаршавку. После школы Мария закончила экономический факультет Омского сельхозинститута, работала экономистом в исполкоме райсовета, стала ведущим специалистом по экономике в администрации района.

Муж, Александр Азаренко, был русским, и в 1994 г. ехать с семьёй в Германию отказался. Мария поехала сама, с двенадцатилетним сыном Дмитрием.

Первое время было очень сложно. Хотя по-немецки она всё понимала, но говорила с трудом. Приехали колхозом, всей родней. Первым лагерем для них оказался Брамше, потом были Мариенфельд в Берлине, Кёпеник, Лихтенберг.

Диплом о высшем образовании ей признали без ограничений. После языковых курсов она сразу пошла на курсы повышения квалификации по специальности, освоила компьютер, нашла работу (Unfallkasse Berlin). Работала бухгалтером, начисляла страховочные выплаты матерям, дети которых пострадали от несчастного случая.

Шеф и коллеги относились к ней очень хорошо, в коллективе подобрались такие замечательные люди, что Мария не чувствовала себя чужой на новом месте. Это придало ей уверенности в себе и приятное чувство родины. И хотя работа была ограничена по времени (только на один год), Мария проработала там три года.

По закону, после трех лет работодатель обязан либо продлить трудовой договор на бессрочное время и повысить зарплату, либо не продлевать. Марию сократили. Пришедший на фирму последним всегда вылетает первым...

Живя на социальное пособие, Мария работала на общественных началах, совершенно бесплатно, надеясь в будущем получить место. Когда стало совсем тяжело, Мария пришла к Богу, и в 1996 г. приняла водное крещение в Лютеранской церкви Берлина.



Отель-пансион «Мариенбург»



Мария Дерр

Мой дом – моя крепость!

Желая своему «гешефту» непотопляемости, стабильности и долголетия, Мария назвала пансион своим именем – «Марьяна крепость»

Потом случайно подвернулась работа в небольшом отеле-пансионе. Отель от пансиона отличается тем, что в пансионе ванная и туалет – общие, но зато и цены там намного ниже, чем в отеле, а это очень привлекает гостей Берлина.

Мария проработала там полгода, и пансион стали продавать. Мария уже поняла, как работает эта система, и хотела сама его купить, но ей не дали необходимый кредит. Когда её снова уволили, она твёрдо решила заняться своим делом: «Зачем я должна на кого-то работать?»

Для начала решила взять в аренду две четырехкомнатные и одну трехкомнатную квартиры и обустроить их под пансион, заработать деньги – и расширяться дальше. В 2008 г. она нашла подходящее, но довольно запущенное помещение, арендовала его, сделала большой ремонт, купила мебель, кровати, постельное бельё, картины, зарегистрировала фирму. Сколько она вложила туда труда и денег – вспомнить страшно!

Первое время было очень трудно. Зимой клиентов почти не было, она платила аренду за пустые номера из своего кармана, но потом, когда пансион приобрёл некоторую известность, стало легче. Сейчас Мария довольна жизнью и рада, что решилась тогда на отчаянный шаг, а не сидела дома перед телевизором.

Мой дом – моя крепость! Желая своему «гешефту» непотопляемости, стабильности и долголетия, Мария

назвала пансион своим именем – «Марьяна крепость» (Marienburg, Zacherstrasse 11). Здесь она – королева, хозяйка, экономка и служанка. Рабочий день круглосуточный, без праздников и выходных. Болеть просто нельзя. Она каждый день готовит завтраки, стирает, убирает, меняет постельное бельё, сидит в регистратуре, каждый день общается с клиентами. Она нужна людям. Работа приносит ей удовольствие. На жизнь хватает, да и сыну может помочь.

Дмитрий всегда был первым помощником маме, работает у нее и параллельно заканчивает Технический университет Берлина (по специальности инженер-мехатроник). В 2009 г. он женился на местной немке – Джанин Кюль с острова Рюген. Через три года построили дом в Берлине-Биеسدорфе, недалеко от озера. В январе нынешнего года у них родился сын Джеми. После окончания учебы Дмитрий, вероятно, будет работать по своей престижной специальности.

Мария живёт на съёмной квартире с мамой Милидой (85). Мама – золотой души человек, ещё бодрая, сама готовит обед. Отец умер давно, в Сибири, когда Марии было двадцать лет. Квартира находится недалеко от её Мариенбурга. Бывает, гости приезжают в её «крепость» ночью, и на машине Мария в мгновение ока появляется перед ними – и все проблемы тают, как туман. Как Мария делала водительские права, училась ездить и добывала деньги на

учебу – отдельная, невероятная история.

Её старшая сестра Валентина и младший брат Виктор трудятся в Берлине на хороших местах. Интеграция прошла успешно! Ностальгии у Марии нет, вся родня здесь.

В 2012 г. умер второй муж Марии – Владимир Ефименко (первый муж умер в России). У Владимира, подполковника, бывшего военного советника во Вьетнаме, было больное сердце. Его первая жена умерла в Германии от рака, оставив сына. Преодолев многие бюрократические барьеры, Мария усыновила мальчика, чтобы он мог остаться в Германии. Сейчас Андрей профессиональный военный, на службе уже одиннадцать лет.

В Берлине у Марии доброе имя, она пример для многих. У неё регулярно собираются русскоязычные литераторы из общества «Blik e.V.», проходят творческие вечера. С 2011 г. пансион является официальным партнёром известной хоккейной команды «Eisberen Berlin».

Мария – член CDU, активно участвует в общественной жизни столицы, в политических дискуссиях и предвыборных кампаниях. Она всюду показывает крепость духа, гордится своей страной, хочет видеть её успешной и процветающей. На будущее у Марии свои планы: надо помочь сыну вырастить внука и успешно расширить своё дело так, чтобы её Мариенбург оставался надёжной немецкой крепостью.

Райнгольд Шульц, Гиссен